中華基督教會錦江紀念禮拜堂 05/01/2025

〈編前啟後〉

余啟民牧師

各位弟兄姊妹,下個星期的黃昏崇拜及主日崇拜,大家便會收到那籌備 近一年多的《錦江堂六十周年堂慶堂刊》了。

在此感謝上帝,如非祂在過去六十年的帶領,每一代的錦江人,又豈能 匯集出如此多的恩典事蹟,並在每五或十年堂慶的日子,製作出一本又一本 的堂慶堂刊 - 歷史的文獻。

在悠悠歲月中,我有幸成為六十周年堂慶堂刊編輯小組的召集人,亦有幸與四位不同時代的錦江人同工。編輯小組的成員包括魯聰言牧師、黃嫦明行政主任、吳偉強弟兄及陳樂群姊妹。在此衷心感謝他們費盡心力的付出,也感謝特為堂刊拍照及修輯照片的黃新源弟兄。經粗略估計,本刊約有 49 篇文字記錄,174 張照片,頁數亦為 152 頁之多,不難想像,在只有五位成員的編輯小組下,好些成員實需局負起一項以上的崗位,然而在上帝的帥領下,我們都聯絡得合式,各按各職的把堂刊孕育出來了。

堂刊的最後一章,名為「編前啟後」。說到「編前」,我一想一躍,便回到進修神學前,那時我是一位設計師,經常在圖像世界中穿梭;牧會後,我卻成了宣教師/牧師,自此不時與文字為伍。過去在設計公司任職,讓我深明書刊設計是項極其艱鉅的工作,故在日常牧職拉扯的考量下,我便決定專心於堂刊編輯的工作。後來我卻回心轉意,事源 7 月當我在提家退修日以馬禮遜的生平作默想後,我深切體會到馬禮遜縱然離世已有 190 年之久,但他卻為後世華人基督徒留下很多珍貴的痕跡。我心想,自己在文字以外,又能以甚麼方式為錦江人留下上帝的痕跡?思前想後,我便膽粗粗的重操故業,以視覺設計把堂刊那「過去、現在、未來」匯聚的構思,在堂刊的封面中呈現出來。

深願這本錦江堂六十周年堂刊,也能發揮「啟後」的作用,並讓不知何年何月何方正閱讀堂刊的您,感受到上帝豐厚的恩典。

願榮耀歸予聖父、聖子、聖靈,三位一體的上帝,阿們。